

严查假冒伪劣! 农业农村部开展春季种子市场检查

新华社 古一平

记者3月12日从农业农村部获悉，农业农村部近日在全国范围内部署开展春季农作物种子市场检查，聚焦玉米、大豆、水稻、马铃薯、蔬菜等重点作物，加大对经营门店等抽查力度，严查假冒伪

劣、套牌侵权、无证生产经营等问题。

同时，持续开展网络平台售种专项整治，严格审核售种主体生产经营许可和销售备案情况，持续净化网络售种环境。这些部署和措施旨在严厉打击假冒伪劣、套牌侵权等违法行为，确保春季农业生产用种安全，有力支

撑粮油作物大面积单产提升。

据了解，农业农村部已派出7个工作组赴东北四省区、黄淮海等重点用种地区进行督促指导，开展现场监管执法，依法严厉查处种业违法违规行为，严防不合格种子入市，切实保障春季生产用种安全。

造林种草767万公顷！2024年我国显著增绿

新华社 胡璐

今年3月12日是我国第47个植树节。全国绿化委员会办公室当天发布的2024年中国国土绿化状况公报显示，2024年全国完成营造林444.6万公顷、种草改良322.4万公顷、治理沙化石漠化土地278.3万公顷，森林覆盖率超25%，森林蓄积量超200亿立方米。2024年，全民义务植树深入推进，

线上线下活动蓬勃开展。我国全年发布各类尽责活动6.1万个，建成“互联网+全民义务植树”基地2600余个，为适龄公民就近、适时、多样尽责提供服务。

一年来，“三北”工程攻坚战迈出坚实步伐。聚焦打好三大标志性战役，完成治理面积超380万公顷。

城乡绿化美化水平持续提升。开工建设“口袋公园”6200余个，建设城市绿道7300余公里。

通过持续深化改革，生态富民产业实现提质增效。公报显示，2024年全年林草产业总产值10.17万亿元，同比增长9.6%，森林食物产量超2亿吨，成为继粮食、蔬菜之后的第三大重要农产品。全国经济林种植面积4666.7万公顷、年产值超2万亿元，林下经济利用林地面积4000万公顷、年产值约1万亿元。生态旅游游客量达27.6亿人次，同比增长9.1%。

今年2月全国受理网络违法和不良信息举报1768.3万件

央视网

2025年2月，中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1768.3万件，环比增长4.5%、同比下降

4.2%。其中，中央网信办举报中心受理举报32.2万件，环比下降10.6%、同比下降37.3%；各地网信举报工作部门受理举报71.5万件，环比下降8.9%、同比下降7.0%；全国主要网站平台受理举报1664.6万件，环比增长5.6%、同比下降3.1%。

在全国主要网站平台受理的举报中，主要商业网站平台受理量1515.5万件，占91.0%。

目前全国各主要网站平台不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。欢迎广大网民积极参与网络综合治理，共同维护清朗网络空间。



近日，总部位于广州的自动驾驶公司小马智行开通了4条自动驾驶示范运营专线，市民可在城市中心搭乘自动驾驶车往返广州白云机场和广州南站。

据统计，截至今年1月，广州已累计开放1298条智能网联汽车测试道路和10条高快速测试道路。目前，自动驾驶网约车、无人巴士、干线物流以及无人配送等多场景示范应用正在有序开展。据相关行业机构预测，到2030年，中国自动驾驶网约车或将占到共享出行市场一半以上，市场规模预计超过1.3万亿元。

新华社 邓华 摄

我国首个商业航天发射场具备双工位发射能力

新华社 陈凯姿 宋晨

12日凌晨，海南商业航天发射场一号发射工位首次发射取得圆满成功，长征八号遥六运载火箭以“一箭十八星”方式，将千帆星座第五批组网卫星送入预定轨道。这标志着我国首个商业航天发射场已具备双工位发射能力。

2024年11月30日，海南商业航天发射场二号发射工位首发成功。此次执行发射任务的一号发射工位，是

长征八号系列运载火箭的适用工位。其高度达83米，采用模块化钢结构设计，并首次采用地面导流锥双向开展地面排导喷水，实现降温降噪。火箭远距离测发控方式、改进型“三垂”测发模式，让一号发射工位具备了“7天发射、7天恢复”的快速测发能力，可满足未来高密度发射需求。

据介绍，此次任务是商业星座公司和商业航天发射场首次协同运作，中国商业航天产业链成功开启新的应用实践。目前，海南商业航天发射场

正全力推进二期项目建设。

据了解，长征八号是我国新一代中型两级液体捆绑式运载火箭，由中國航天科技集团一院抓总研制，可支持单星或多星发射，具有性价比高、安全性能优良的特征，能满足中低轨道高密度发射需求，是我国商业航天发射的重要力量。千帆星座由上海垣信卫星科技有限公司建设运营。国家航天局作为商业航天行业管理部门，全力保障了本次任务安全顺利实施。

政府停摆在即

美国会众议院通过短期支出法案

新华社 熊茂伶

美国国会众议院11日通过一项短期支出法案，为联邦政府继续提供资金至今年9月，以避免部分联邦机构关门。此时距离联邦政府资金耗尽仅剩3天。该法案将递交参议院审议，但审批前景存在不确定性。

当天，该法案在共和党占多数席位的众议院以217票赞成、213票反对的结果获得通过。目前共和党在参议院占100个席位中的53席，还需争取至少8名民主党参议员的支持，才能避免阻挠议事程序启动，将法案递交美国总统签署成法。

美国国会众议院上一次通过短期支出法案是在2024年12月，当时距离联邦政府资金耗尽仅剩数小时。该法案允许联邦政府维持现有支出水平至2025年3月14日。若新支出法案不能及时在国会两院获得通过，联邦政府部分机构将陷入“停摆”。

美国联邦政府运转资金本应来自年度预算拨款。美国国会两党通常应该在10月1日新财年开始前通过新的年度拨款法案。但由于近年来两党争斗激烈，往往无法及时达成一致，国会便通过短期支出法案以暂时维持联邦政府运转。

七成消费集中于首都圈 韩国地区差距仍在扩大

新华社 杨舒怡

调查显示，2024年韩国大约七成消费发生在首都圈。分析人士认为，大型购物中心、博物馆、音乐厅乃至医院均集中于首都圈，且韩国地区差距有扩大趋势，政府应采取措施，帮助其他城市提升竞争力。

韩国首都圈包括首都首尔、京畿道和仁川。据韩国《中央日报》近日报道，目前韩国超过半数人口住在首都圈。截至今年1月，在韩国约2700万劳动人口中，约51.6%在首都圈就业。

《中央日报》所做的民众消费情况调查报告显示，2024年韩国民众的借记卡和贷记卡消费额中，45.2%发生在首尔，21.1%发生在京畿道，3.7%发生在仁川。换言之，首都圈消费额占全国总额比例高达70%。

人口“扎堆”首都圈问题已持续数十年。韩国舆论担忧，人口密集，工商业和高等学府集中在首都圈会引发一系列社会问题，如非首都圈地区人口外流、发展机遇越来越少等。专家提醒，韩国政府应帮助非首都圈城市提升竞争力，缩小地区差距，促使更多人到首都圈以外地区求学和工作。

马拉多纳死亡案开庭 7名医疗人员被控过失杀人

新华社 张铎 王钟毅

阿根廷一家法院11日开庭审理足球传奇巨星迭戈·马拉多纳的死亡案件，其私人医护团队中的7名成员被控过失杀人。

2020年11月25日，马拉多纳在位于阿根廷布宜诺斯艾利斯省蒂格雷的住所突然离世，终年60岁。阿根廷警方和检察机构公布的尸检结果显示，马拉多纳死于心力衰竭，属于自然死亡，但他的亲属认为，马拉多纳的私人医生应承担责任。

新华社记者当天在现场看到，大批马拉多纳的支持者聚集在法院外的街道上。检察官费拉里表示，在马拉多纳居家治疗期间，他的医疗团队是“临时拼凑的”，医疗人员没有采取必要措施来防止这场悲剧的发生。

据当地媒体报道，马拉多纳的私人医生卢克、科萨乔夫等7名医疗人员因在治疗过程中的不当行为被控过失杀人，或将被判处8至25年监禁。

自动驾驶
未来已来